
 
 

ACTA DEL PLE MUNICIPAL CELEBRAT EL DIA 28 DE JULIOL  DE 2009 
 
 
Srs. assistents: Alcalde: David Rovira Minguella (CiU) 
 Regidors: Josep Maria Poca Casanovas (CiU) 
  Maria Jesús Martín Trinidad (CiU) 
  Maria Dolors Domènech Casabona (CiU) 
  Joan Amigó Morató (CiU) 
  Josep Maria Civit Orpinell (CiU) 
  Ferran Civit Martí (ERC) 
  Gerard Flor Vallverdú (ERC) 
  Antònia Sánchez Bautista (ERC) 
  Mònica Martí Bosch (ERC) 
  Josep Roig Pallàs (EV) 
 Secretari: Josep M. Caffarel Serra 
 Va excusar l'absència:  
     
L'Espluga de Francolí a vint-i-vuit de juliol de dos mil nou, a la Sala Polivalent de 
l’Antic Hospital i essent les vint-i-dos hores, es van reunir sota la presidència del 
Sr. Alcalde els regidors que al començament s'assenyalen, per tal de celebrar la 
sessió ordinària del Ple municipal programada pel dia d'avui prèvia convocatòria 
a l'efecte, i present el Secretari de la Corporació, pel Sr. Alcalde es va obrir la 
sessió en primera convocatòria.  
 
 

APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIO R 
 
Lliurat prèviament l'esborrany de l'acta de la sessió anterior corresponent a la 
celebrada el dia 22 de juny de 2009, va resultar aprovada per unanimitat de tots 
els regidors presents. 
 
 

CONEIXEMENT DELS DECRETS DE L'ALCALDIA 
 
Seguidament es dona compte dels Decrets dictats per l’Alcaldia en data 5, 8, 
10, 23 i 25 de juny, 1, 3, 6, 9,10, 14, 15 i 17 de juliol de 2009, còpia del quals 
s’han lliurat al regidors conjuntament amb l'esborrany de l'acta de la sessió 
anterior. Del contingut dels decrets, els regidors en queden assabentats i els 
ratifiquen en el que sigui menester. 
 
 

APROVACIÓ DE L'ACTA DE MUTU ACORD EN L'EXPEDIENT 
EXPROPIADOR PER LA REALITZACIÓ DE LES OBRES 
D'EIXAMPLAMENT DEL C/ MOSSÈN SERRET 

 



 
 

Atès que en l'expedient que es tramita per l'expropiació de la finca necessària 
per l'execució de les obres d'eixamplament del carrer Mossèn Serret s'ha arribat, 
segons consta a l'acta del dia 21 de juliol de 2009, a un preu just en el tràmit del 
mutu acord establert a l'article 24 de la Llei d'Expropiació Forçosa, respecte de la 
única finca identificada al projecte que calia expropiar, es proposa, d'acord amb 
el que determina la legislació vigent aprovar la referida acta ratificant el seu 
contingut, per tal de que previ pagament de la quantitat acordada es pugui 
procedir a la seva ocupació i posterior inscripció al Registre de la Propietat a nom 
d'aquest Ajuntament. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

APROVACIÓ INICIAL DEL PROJECTE PER L'ARRANJAMENT DE  LA 
CARRETERA N-240a. 

 
Redactat per part dels serveis tècnics del Consell Comarcal de la Conca de 
Barberà el projecte titulat "Arranjament Carretera N-240a" amb un pressupost 
total de 36.038,18 €,  projecte que es completa amb l'annex d'expropiacions dels 
terrenys necessaris per a la seva execució i que son necessaris per a aconseguir 
una major seguretat en la seva connexió amb el camí del Molí de Guasch. 
 
Vist l’article 31 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, i atès el que disposa 
l’article 37 de l’esmentat Decret es proposa l’adopció dels següents acords: 
 
1r.- Aprovar inicialment el projecte de l’obra "Arranjament Carretera N-240a", 
redactat per part dels serveis tècnics del Consell Comarcal de la Conca de 
Barberà. 
 
2n.- Exposar-lo al públic pel termini de trenta dies mitjançant anuncis publicats al 
BOPT i al taulell d’anuncis, i amb notificació individualitzada als propietaris 
afectats, per tal de que durant l’esmentat termini es pugui examinar l'expedient i 
presentar, si s’escau, les al·legacions que es creguin oportunes. 
 
3r.- Considerar-lo definitivament aprovat, sense necessitat de cap més acord, si 
durant el termini d’exposició pública no es presentés cap al·legació. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 



 
 

 
APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NN.SS. 
PER PRECISAR L'ÚS DEL SÒL D'ESPECIAL PROTECCIÓ DE V ALOR 
FORESTAL I PAISATGÍSTIC. 

 
Per Acciona Energia es va sol·licitar en el seu dia autorització per a la instal·lació 
d'una línia subterrània d'alta tensió de 66 Kv per unir la SET Vilobí amb la SET 
del Tallat. Aquesta actuació va obtenir l'autorització administrativa, la declaració 
en concret d'utilitat pública i l'aprovació del projecte per Resolució de data 8 
d'agost de 2007 del Departament d'Economia i Finances de la Generalitat de 
Catalunya. 
 
Per tal de procedir a la cobertura legal del traçat a efectes urbanístics, per part 
de la Direcció General d'Urbanisme de Catalunya es va procedir a la redacció i 
tramitació d'un Pla Especial urbanístic de línia aèria i subterrània d'alta tensió 
66kV "SET Vilobi-SET Tallat, als termes municipals de Fulleda, Vallbona de les 
Monges i l'Espluga de Francolí, que va ser objecte d'aprovació inicial per part del 
Conseller de Política Territorial i Obres Públiques en data 13 de març de 2008 i 
així es va publicar al DOGC núm. 5114 corresponent al dia 18 d'abril del mateix 
any. 
 
En la tramitació de l'expedient s'ha posat de manifest que la línia afecta, en part, 
algunes zones del nostre terme municipal la classificació urbanística actual de 
les quals és incompatible amb l'existència d'aquest tipus d'usos. 
 
Atesa la necessitat de la línia projectada i la mínima incidència d'aquesta, més 
del 96 % transcorre soterrada per camins municipals, fa aconsellable modificar el 
nostre planejament, per aquest cas concret,  permetent la instal·lació de la línia 
projectada pel sòl qualificat amb la Clau 21a. 
 
És per aquest motiu que s'ha procedit, per part de l'Arquitecte Ricardo-Saul 
Sánchez Obaya, i per encàrrec d'aquest ajuntament, a la redacció de la 
modificació puntual de les vigents NN.SS. de Planejament per tal de precisar l'ús 
del sòl qualificat amb la Clau 21a. 
 
Vist el que es disposa a l’article 83 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, 
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme. 
 
Vist el que disposen els articles 22.1.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985 de 2 d'abril 
Reguladora de les bases de règim local, i els 52.2.c) i 114.3.k) del decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril que aprova el text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, es proposa l'adopció dels següents acords: 
 
Primer.-  Aprovar inicialment la modificació puntual de les NN.SS. de 
Planejament per a precisar l'ús del sòl d'especial protecció de valor forestal i 



 
 

paisatgístic (Subclau 21a). 
 
Segon.-  Suspendre l'atorgament de llicències de parcel·lació, d'edificació i 
d'enderrocament en l'àmbit de l'actuació que es modifica. 
 
Tercer.-  Exposar l'expedient a informació pública pel termini de un mes 
mitjançant anuncis publicats al BOPT, a un del diaris de circulació a la localitat, 
i al tauler d'anuncis de l’Ajuntament. 
 
Quart.-  Sol·licitar els informes als organismes i entitats a que fa referència 
l'article 83.5 de la Llei d’Urbanisme esmentada. 
 
Cinquè.-  Posar-ho en coneixement de les corporacions locals limítrofes. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

APROVACIÓ DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ PER LA 
PROMOCIÓ, EXECUCIÓ I MANTENIMENT D'OBRES AMB L'ACA.  

 
Per part de l'Agència Catalana de l'Aigua, s'ha tramés per a la seva aprovació, 
si procedeix, un conveni de col·laboració per a la promoció, execució i 
manteniment d'obres a signar entre el nostre ajuntament de l'Espluga de 
Francolí i aquest organisme, al qual ha estat objecte d'algunes apreciacions i 
matisacions atès l'estat d'execució de les obres que han d'ajudar a finançar. 
 
El conveni fixa la compensació econòmica de fins a 165.523,41 € de 
finançament màxim amb que l'Agència Catalana de l'Aigua col·laborarà pel 
finançament de l'obra de interconnexió dels dipòsits d'aigua de Sant Miquel i de 
la Cometa, amb un pressupost, segons projecte, de 481.821,27 € més l'IVA 
corresponent. Aquesta col·laboració, és fruit dels compromisos adquirits per 
l'Agència Catalana de l'Aigua per ajudar a la millora de l'abastament del 
municipi i que ara es materialitza en el conveni presentat 
 
Atesos el compromisos adquirits es proposa al Ple municipal que procedeixi a 
aprovar el conveni presentat facultant a l'Alcaldia per a la seva signatura. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

APROVACIÓ DE CERTIFICACIONS D'OBRA 
 
Presentada pel tècnic director de les obres “Renovació de diversos serveis al 



 
 

carrer de Lluís Carulla i Canals” adjudicada a la UTE L'Espluga de Francolí, 
constituïda per les empreses Teconfirmes SA i Cyopsa-Sisocia SA, la 1a. 
certificació de les obres que ascendeix a la quantitat de 24.393,84 € que 
inclouen, si fos el cas, les justificacions de les partides alçades i preus 
contradictoris acceptades per les parts. 
 
Vist el que disposa l’article 215 de la Llei 30/2007, de 30 de octubre, de 
Contractes del Sector Públic, així com les particularitats establertes al Reial 
decret Llei 9/2008, de 28 de novembre pel qual és crea un Fons Estatal 
d'Inversió Local, es proposa la seva aprovació. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

IMPOSICIÓ I ESTABLIMENT DE LA TAXA PER L'APROFITAME NT 
ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR D'EMPRESES  
EXPLOTADORES DE SERVEIS DE TELEFONIA MÒBIL 

 
Les entitats locals tenen autonomia per establir i exigir tributs atès el que 
disposa la Llei RBRL, el Text refós de la Llei d’Hisendes Locals i el Text refós 
de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya. 
 
Atès que l’Ajuntament pretén establir l’Ordenança fiscal reguladora de la Taxa 
per a l’aprofitament especial del domini públic local a favor d’empreses 
explotadores de serveis de Telefonia Mòbil. 
 
Atès el que disposa l’article 22.1.d) i e) en concordança amb l’art. 47 de la Llei 
7/1985, Reguladora de les Bases de Règim Local, modificada per la Llei 
57/2003, correspon al Ple de la Corporació aprovar-ho amb el vot favorable de 
la majoria simple del numero legal de membres. 
 
Vist l’informe de Secretaria-Intervenció, és proposa al ple municipal l'adopció 
dels següents acords: 
 
1r.- Aprovar provisionalment l’ordenança fiscal reguladora de la Taxa per a 
l’aprofitament especial del domini públic local a favor d’empreses explotadores 
de serveis de Telefonia Mòbil. 
 
2n.- Aquest acord provisional, el text de l’ordenança fiscal i l’annex dels 
elements potestatius s’han d’exposar al públic en el tauler d’anuncis d’aquest 
Ajuntament per un període de trenta dies des del següent al de la publicació de 
l’anunci d’exposició al Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats 
podran examinar l’expedient i presentar, si s’escau, al·legacions. 
 



 
 

3r.- Quan no s’hagin presentat reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat 
l’acord provisional.  L’acord provisional elevat a definitiu més el text de l’annex 
dels elements potestatius, es publicaran al Butlletí Oficial de la Província, 
moment en que entraran en vigor. Al corresponent anunci al BOP es farà una 
remissió expressa al model tipus d’ordenança aprovat per la Diputació de 
Tarragona, sense necessitat de publicació íntegra de l’ordenança, sempre i 
quan l’ordenança objecte d’aprovació sigui idèntica al model publicat per la 
Diputació de Tarragona al B.O.P. núm. 120 de data 26/05/2009 que es 
completarà amb l’annex dels elements potestatius per al municipi de l'Espluga 
de Francolí que conté tots els elements necessaris per a la determinació de 
l’obligació tributària, que consta a l’expedient municipal. 
 
4rt.-  Contra el present acord, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no 
qualificat, no procedeix la interposició de cap tipus de recurs. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

RECONEIXEMENT DE TRIENNIS AL PERSONAL AL SERVEI DE 
L'AJUNTAMENT 

 
Vistes la sol·licitud presentades pel personal que es relacionarà d'aquest 
Ajuntament, per tal de que se'ls hi reconegui un nou trienni, per haver complert 
3 anys més de servei en l'administració pública: 
 

nom anys 
servei 

data 
compliment 

nº 
triennis 

data 
perfeccionament 

Emília Bosch Saumell 9 17/07/2009 3 01/08/2009 
Montse Brescané Ulloa 9 15/09/2009 3 01/10/2009 
Maria Mercè Rosell Farran 9 19/09/2009 3 01/10/2009 

 
Comprovat en el registre de personal l'exactitud de les dades, es proposa   
acordar reconèixer en favor del personal al servei d'aquest Ajuntament que s'ha 
relacionat el compliment d'un nou trienni a partir de la data que correspongui 
legalment i que s'ha relacionat al llistat precedent. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

APROVACIÓ DEL CONVENI D'ADHESIÓ A LA XARXA RESCAT 
 
En data 16 de juliol de 2008, es va procedir a signar per part de l’Alcalde de 
l’Ajuntament de L'Espluga de Francolí, el conveni de col·laboració entre el 
Departament d’Interior, relacions Institucionals i Participació de la Generalitat 



 
 

de Catalunya i l’Ajuntament de L'Espluga de Francolí, per l’adhesió de 
l’Ajuntament a la xarxa RESCAT de radiocomunicacions d’emergències i 
seguretat de Catalunya per coordinació amb protecció civil. 
 
L’Alcalde va actuar amb les facultats de representació que li atorga l’article 21 
de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local, 
tanmateix aquest conveni era conegut per la corporació, la qual el va trobar 
adient si bé no es va reflectir en un acta de cap òrgan col·legiat municipal. 
 
Posteriorment s’ha sol·licitat per part de la Direcció General de Protecció Civil, 
un acord de Ple del nostre ajuntament aprovant el conveni esmentat. 
 
Per tant és proposa al Ple municipal de l’Ajuntament de L'Espluga de Francolí, 
que adopti els següents acords: 
 
1r.- Fer constar en acta l’aprovació del conveni de col·laboració signat entre el 
Departament d’Interior, relacions Institucionals i Participació de la Generalitat 
de Catalunya i l’Ajuntament de L'Espluga de Francolí, per l’adhesió de 
l’Ajuntament a la xarxa RESCAT de radiocomunicacions d’emergències i 
seguretat de Catalunya per coordinació amb protecció civil. 
 
2n.- Trametre certificació d’aquest acord a la Direcció general de Protecció Civil 
per tal de que en quedi constància a l’expedient instruït. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

ADHESIÓ A LA SOL·LICITUD DE CONCESSIÓ DEL PREMI NOB EL DE 
LA PAU 2010 A LA FUNDACIÓ VICENTE FERRER 

 
Per part de la Federació de Municipis de Catalunya se'ns ha fet arribar la 
resolució que han aprovat en data 25 de juny de 2009 i que és refereix a la 
sol·licitud de concessió, a la Fundació Vicente Ferrer, del Premi Nobel de la 
Pau 2010 i que literalment diu així: 
 

Davant la mort del cooperant a l'Índia, Vicente Ferrer, la Federació de 
Municipis de Catalunya vol expressar el seu condol a la seva família i a les 
persones més properes per aquesta irreparable pèrdua. 
 
A més, els municipis de Catalunya volem expressar el reconeixement per la 
tasca que Vicente Ferrer va dur a terme en vida per millorar les condicions 
de vida de les persones més desfavorides de l'Índia, treballant també pel 
progrés dels seus pobles. Després de la seva mort, la Fundació Vicente 
Ferrer, és el llegat que dóna testimoni de la seva obra i que garanteix un 



 
 

futur i una continuïtat per seguir amb la feina empresa. 
 
Per tot això, i per la intensa feina duta a terme en el progrés i la 
transformació de les comunitats desfavorides des de fa 40 anys, des de 
l'FMC s'acorda: 
 
1. Sol·licitar que es concedeixi el Premi Nobel de la Pau 2010 a la Fundació 
Vicente Ferrer. 
2. Demanar que els ajuntaments, institucions i ciutadans de Catalunya s'hi 
adhereixin i, si ho consideren oportú, proposin la candidatura de la Fundació 
Vicente Ferrer al Premi Nobel de la Pau 2010 

  
Per tot l'exposat i compartint plenament la Resolució aprovada per la Federació 
de Municipis de Catalunya és proposa al Ple municipal la seva adhesió. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
 

APROVACIÓ INICIAL DE LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA DE LA 
VILA A LA CONGREGACIÓ DE GERMANES CARMELITES DE LA 
CARITAT O VEDRUNES. 

 
Prèvia declaració d’urgència, apreciada per unanimitat, s’acorda incloure 
aquest punt en l’ordre del dia dels temes a tractar en la sessió plenària d’avui.  
 
Instruït l'expedient, a sol·licitud de l'Associació de mares i pares d'alumnes del 
Col·legi Mare de Déu del Carme de l'Espluga de Francolí, amb el suport d'altres 
entitats cíviques, culturals i esportives de la vila que si han adherides demanant 
la concessió, a la Congregació de Germanes Carmelites de la Caritat o Vedrunes 
de la Medalla de la Vila de l'Espluga de Francolí, així com que es designi una via 
o espai públic de la vila amb el nom de Joaquima de Vedruna, tal i com estableix 
el Reglament d'Honors i Distincions que te establert el nostre municipi, en 
atenció a la seva dedicació a la tasca educativa i de promoció cultural i social a la 
nostra vila durant 100 anys, que es compliran el proper dia 21 de novembre de 
2009.   
 
En aplicació de l'article 25 del Reglament d'honors i distincions de l'Espluga de 
Francolí, es va procedir a donar-ne compte a la Junta de Govern celebrada el dia 
26 de gener de 2009, la qual va designar la comissió encarregada de la 
instrucció del corresponent expedient. Aquesta, reunida en data 10 de febrer de 
2009, va acordar, per tal de donar la rellevància que es mereix, incorporar a 
l'expedient una sèrie d'informes de diverses institucions tant públiques com 
privades. 
 



 
 

A la vista dels emesos, tots ells favorables a la concessió del reconeixement 
proposat, i donada compte a la Comissió participada celebrada en el dia d'avui, 
aquesta formula proposta d'acord favorable a la concessió dels títols sol·licitats. 
 
Vist el que és disposa a l'article 27 del Reglament ja esmentat de d'honors i 
distincions de l'Espluga de Francolí, Llei 7/1985 de 2 d'abril de bases del règim 
local, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel 
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril. Llei 30/1992 de 26 de novembre de Règim 
jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, i 
atesa la competència del Ple municipal, per unanimitat dels onze regidors que 
formen el plenari municipal i per tant amb el quòrum mínim exigit, s'acorda: 
 
1r.- Aprovar inicialment la concessió de la Medalla de la Vila a la Congregació de 
Germanes Carmelites de la Caritat o Vedrunes, en reconeixement a la seva 
dedicació a la tasca educativa i de promoció cultural i social a la nostra vila en 
complir-se 100 anys de l'arribada al nostre poble el proper dia 21 de novembre 
de 2009. 
 
2n.- Exposar-ho al públic als efectes i en les condicions i terminis, establerts al 
segon paràgraf de l'article 27 del Reglament d'honors i distincions de l'Espluga 
de Francolí. 
 
3r.- Dedicar en un futur una via o espai públic de nova creació a la memòria de 
Joaquima de Vedruna fundadora de la Congregació de Germanes Carmelites 
de la Caritat. 
 
 

INFORMES DE PRESIDÈNCIA I REGIDORIES 
 
En primer lloc el Sr. Alcalde exposa que posats en contacte amb l'empresa 
Sacyr, finalment s'han recepcionat els camins afectats per les obres de la línia 
de l'AVE desbloquejant-se així el pagament que tenien pendent per la utilització 
dels camins municipals, recordant que aquest era al coll de les Obagues pel 
fort pendent que tenia, però que la pràctica ha demostrat que no crea 
problemes. Així mateix s'ha reclamat a l'ADIF que reclami a aquesta empresa 
que procedeixin a reparar els talussos de la carretera de Senan i que van 
caient poc a poc. 
 
També informa de la vista que conjuntament amb l'Alcalde de Vimbodí, 
finalment el de Montblanc no va assistir tot i que estava previst, van fer al 
Director General de Transit de Catalunya pel tema del radar instal·lat a la N-240 
a l'alçada del Molí de Poca, i tot i que va ser una reunió una mica tensa atès 
que es difícil argumentar alguna cosa quan la xifra de víctimes mortals des de 
que és pràctica la política de radars ha disminuint en un 53% es va 
comprometre a que estudiarien les queixes, més pel que fa als denunciats que 



 
 

surten de l'Espluga per manca de senyalització, encara que informà que no és 
obligatòria, o per la manca d'autorització administrativa de l'Ajuntament de 
Montblanc per la instal·lació dels serveis al radar, que pels que venien per la 
general tota vegada que aquests si que tenen totes les senyals i advertiments. 
Pel que fa a la senyalització afegeix que fa pocs dies que s'ha procedit a 
col·locar dues senyals de limitació primer de 70 i desprès de 50 per a 
incorporar-se a la N-240 pels qui venen de l'Espluga. 
 
Seguidament informa que es va procedir a la inauguració de la nova oficina de 
la Llei de Barris, acte que va tenir lloc en el marc de la explicació per part de 
l'Antonio Carreras del projecte de la ruta Templera i Hospitalera, que de forma 
virtual e s va fer en el marc de la Setmana de la Joventut. 
  
Així mateix informa que per a finançar aquest projecte tot apunta a que es 
concedirà l'ajut sol·licitat al programa LEADER, 250.000 €, i encara que no és 
pot afirmar del tot sembla, per les informacions que ha pogut obtenir, que el 
programa FEDER podria subvencionar amb el màxim previst, 360.000 € 
l'arranjament del Freginal i l'entorn de la Cova, amb el que comptant amb la Llei 
de Barris s'haurà pogut finançar pràcticament al 100% totes les accions 
previstes en aquest programa, sense que costi res a les arques municipals. 
 
A continuació, tot i que apunta que ja s'informarà més abastament per part de 
la regidoria corresponent, destaca dins dels actes de la Festa Major el pregó 
que anirà a càrrec de l'espluguina Filo Farré, la visita oficial que el divendres 
farà el president de la Diputació aprofitant que procedirà a inaugurar la nova 
campana de l'Església Vella a dos quarts de sis de la tarda, i l'acte de signatura 
del conveni de la cessió del Casal a l'Ajuntament de les seves instal·lacions, 
document que reflectirà els diversos compromisos que s'han anat perfilant des 
de que es va aprovar el preacord de cessió i que comportarà l'assumpció de la 
càrrega del préstec de l'Institut Català de Finances. 
 
A continuació el Sr. Josep Maria Poca, informa del desenvolupament la 
setmana passada de una nova edició de la Setmana de la Joventut, fent-ne una 
valoració molt positiva i destacant la col·laboració de totes les entitats que han 
ajudat a que sigui possible, i amb les quals es pensa mantenir una reunió per 
de cara a l'any vinent i atès que ja es va consolidant intentar millorar-la encara 
més i perfilar els defectes o mancances que s'hagin pogut observar en aquesta. 
 
Seguidament la Sra. Maria Jesús Martín procedeix a valorar també molt 
positivament el casal d'Estiu que s'ha dut a terme durant aquest mes de Juliol 
amb la participació de 160 nens i nenes i que culminarà aquest proper dijous al 
matí amb una representació dedicada als pares i mares i en la que hi hauran 
sorpreses, i també amb la final del curset de natació a la tarda. Així mateix 
avança que pel mes d'agost hi han una cinquantena de nens apuntats per fer el 
Casal d'Estiu i que com hi ha menys nens aquests s'agruparan tots al CEIP 



 
 

Martí-Poch, pel que aprofita per agrair al col·legi Mare de Déu del Carme la 
col·laboració prestada  acollint en les seves instal·lacions els nens més petits. 
 
Per la seva part la Sra. Maria Dolors Domènech procedeix a comentar els actes 
de la Festa Major, afegint que al programa no apareix que per part de 
l'Associació de Puntaires, i a la Plaça de la Vila, es farà el lliurament d'un nou 
mocador a la Geganta Beatriu en el decurs de la cercavila del diumenge al 
migdia. Respecte dels actes destaca que no s'han pogut dur a terme per tal 
d'ajustar el pressupost a causa de la crisi la cercavila infantil i el Castell de Focs 
i que es substituirà per una trobada de diables amb la colla local i dos més de 
fora i que culminarà amb un espectacle pirotècnic. 
 
El Sr. Joan Amigó continuant amb la informació sobre l'oficina de la Llei de 
Barris, iniciada pel Sr. Alcalde informa que aquesta estarà operativa el 17 
d'agost, data en la que s'incorporarà de les vacances la tècnica que ho porta. 
Continuant amb la tasca que desenvolupa aquesta pel que fa a les subvencions 
per la rehabilitació d'immobles inclosos dins de l'àrea de la Llei de Barris, 
explica que ha atès 62 consultes en persona, més les telefòniques, havent-se 
obert ja 10 expedients. 
 
Pel que fa al capítol d'obres destaca que s'ha dut a terme l'asfaltat de camins, 
tram urbà, així com la part del camí del Molí de Guasch que es va endur la 
última riuada del Milans. Respecte de l'obra del carrer Lluís Carulla,  demà 
mateix es donarà per finalitzada les connexions d'aigua i just desprès de la 
Festa Major es procedirà a aixecar el carrer per iniciar les obres de voreres i 
calçada. 
 
Seguidament informa, referint-se a l'Escola Taller, que els alumnes han 
col·laborat amb la brigada repassant llums i col·locant les caixes del nou 
enllumenat del C/ Anselm Clavé. També ressalta que els 16 alumnes van 
col·laborar en la neteja de carrers desprès de la forta pedregada del passat dia 
25 de juny. 
 
Finalment el Sr. Josep Maria Civit informa que tot i que no es veu es segueix 
treballant en el Museu de la Fassina i espera que dins d'un curt període de 
temps es pugui posar en funcionament. També informa que s'ha procedit a 
contractar tota la feina que faltava per deixar operativa la nova oficina de 
recepció de la Cova. 
 
I ja per acabar informa que es procedirà a fer un repàs dels camins que des del 
poble van direcció al bosc, per tal de reparar els danys fets pels aiguats. 
 
Abans de passar al torn de precs i preguntes, un altre cop el Sr. Alcalde pren la 
paraula per a manifestar que per segona vegada joves de l'Espluga, usuaris del 
Transport Jove, han tingut un pèssim comportament que han obligat a prendre 



 
 

mesures i a partir d'ara es farà llista per a identificar-los i adoptar en el seu cas 
les mesures adients. Respecte del transport Jove aprofita per a dir, davant de 
les crítiques que s'ha sentit de cara a la propera Festa Major, que es respectarà 
l'horari acordat en l'assemblea de la joventut, és a dir de les 12 fins a dos 
quarts de cinc, tot i que és conscient que en altres pobles no es respecten 
aquests horaris i a sobre en fan propaganda. 
 
També afegeix, ara en el tema sanitari, que per sorpresa nostra l'ICS es farà 
càrrec del manteniment del dispensari però ho diuen ara i sembla ser que es a 
partir de l'1 de juliol, tot i que la persona que tenim contractada per la neteja la 
subrogarà la nova empresa contractada a partir de l'1 d'agost.  
 
També informa que la nova grip va en serio i hi ha previsió de que afecti a 
molta gent, per la qual cosa es demanarà poder habilitar la 1a. planta del 
dispensari per a poder atendre a més pacients. 
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En aquest punt, el Sr. Josep Roig del grup d'EV pregunta a que correspon una 
factura aprovada per Decret de l'Alcaldia de 37.000 € a nom de Igor Jané. 
 
Per part de secretaria es respon que fa referència al projecte de pavimentació 
de la llei de Barris adjudicació que ja constava en un acta de una Junta de 
Govern anterior. 
 
Per últim el Sr. Roig fa el comentari de que, tal i com ja va avisar en l'anterior 
Ple, ja hi ha hagut una persona que ha caigut a causa de les obres del C/ Sant 
Blai. 
 
En aquest cas el regidor de serveis, li respon que va confós atès que 
efectivament ha caigut una persona però al cap damunt del C/ Lluís Carulla i va 
ser a causa de les obres que allí es fan. 
 
Seguidament el Sr. Ferran Civit, portaveu del grup d'ERC exposa que no és 
veu propaganda de la nostra Festa Major pel poble i si que en canvi està 
farcida de la de Pira. 
 
Sobre aquest punt se li respon que de la nostra en hi ha als altres pobles i que 
de la de Pira, caldrà cridar-los-hi l'atenció atès que la posen indiscriminadament 
a llocs que no toquen, com als contenidors. 
 
Prenent la paraula un altre cop el Sr. Civit, aquest en primer lloc felicita a 
tothom per l'èxit de la setmana de la Joventut, fent especial menció del Club 
BTT de l'Espluga que s'ha estrenat amb un gran èxit organitzant la pedalada 



 
 

del Cister. Seguidament expressa el desig de que la nova etapa que s'inicia pel 
Casal sigui fructífera per a tothom. 
 
Seguidament pregunta per la propera edició de la Festa de la Verema, 
interessant-se per si hi haurà noves propostes. Si en el tema de telefonia es 
preveu fer alguna cosa per tenir operadora i serveis d'Internet, com ja s'està 
fent en alguns altres llocs a través de Localret?. I per últim exposa que fa 4 
anys es va quedar que es penjarien de la Web municipal les actes dels Plens i 
hores d'ara la més moderna que hi ha és la del 2006. 
 
En el torn de resposta, en primer lloc és el Sr. Josep Maria Civit, el que en 
referència a la Festa de la Verema expressa que la base d'aquesta és la mostra 
de vins, les cates, les conferències relacionades amb el sector i que enguany 
s'està mirant de que hi hagi un grup d'animació vinculat amb el mon del vi. 
 
Seguidament és el Sr. David Rovira el que respon que no sap fins quin punt 
abasta l'acord de Localret a nivell del Camp de Tarragona per a poder abaratir 
el costos, però en qualsevol cas el tema de disposar d'una operadora de 
telefonia pròpia de moment no ho veu gens fàcil. I pel que fa al tema dels Plens 
ja miraran que passa. 
 
 
I no havent més assumptes de que tractar, pel Sr. Alcalde es va cloure la 
sessió essent les vint-i-tres hores i vuit minuts de tot el que jo Secretari, HO 
CERTIFICO.  


